HUSTOTA

e je odvozena fyzikalni velicina

e zAavisi na hmotnosti a objemu télesa

e je vlastnost latky = hmotnost latky v jednotkovém objemu
o) S0

kg/m3

kilogram na metr krychlovy

e znacka:
e zakl. jednotka

e dalsi jednotka: g/cm3

e prevod: /:’10‘00\
kg/m?3 g/cm?

-1000

napfr.:
hustota Zeleza p =7 870 kg/m3 = 7,87 g/cm?
a znamena to, ze 1 cm®*ma hmotnost 7,87 g
hustota vody je asi 1000 kg/m?3
e hustotu rliznych latek najdeme v tabulkdch F10 nebo CH1
e hustotu télesa vypocitdme tak, Ze jeho hmotnost m délime

objememV

® vzorec: _ m
PV

e hustotu kapalin mizeme méfit hustomérem

VYPOCET HUSTOTY

Odvozeni vzorcu pro vypocet hmotnosti a objemu.

Vzorové reseni Uloh do skolniho sesitu.

F7 Hustota — vypocty (zaddni vzorovych uloh)
1. Uréikov, jeho?Z odlitek ma pfi objemu 1,5 m3 hmotnost 4 050 kg.
(CH1)
2. Objem lZice rypadla je 0,4 m3. Uréi hmotnost pisku, ktery rypadlo
nabere. (F10)
3. Cinovy valecek ma hmotnost 365 g . Ur¢i jeho objem v cm3. (CH1)

4. V cisterné je kapalina o hmotnosti 6 t a objemu 8 m3. O jakou

Zadani

kapalinu jde? (F10)

cviénych uloh:

F7 HUSTOTA — vypoéty 2023/24 cvicné

1. PIny kovovy véle¢ek ma objem 54 cm3a hmotnost 145,8 g.
Z kterého je asi kovu? (CH1)

2. Olovény védle¢ek ma hmotnost 508,5 g . Urci jeho objem. (CH1)

3 Objem lZice rypadla je 0,6 m3. Ur&i hmotnost pisku , ktery rypadlo
nabere. (F10)

4. V cisterné je kapalina o hmotnosti 12 t a objemu 16 m3. O jakou
kapalinu jde? (F10)

5. Vypocitej hmotnost betonového kvadru, ktery ma objem 2 m3.
(F10)

6. Vypocitej objem kilogramového zavazi z litiny (Sedé). (F10)



